

16

责任编辑:永丽
美术编辑:屈然
电话:5969581
E-mail:hfmdbw@163.com

新风采

2016年6月3日
星期五 牡丹晚报

活力信阳 魅力茶乡

本报记者 潘若松 盛长新

这是一个红绿相映、山清水秀的好地方;这是一个古洋相伴、茶香菜美的好地方;这是一个交通便捷、活力无限的好地方;这里,更是一个让你来了就不想走的好地方。

它地处鄂豫皖三省交界,更是江淮河汉之间的战略要地;它是一座古城,更因秀美山水、茶园飘香而闻名。

说起信阳,或许不少人感到陌生,但提起毛尖,相信很多人会想到这片神奇的地方。近日,记者参加了由中国晚报工作者协会、中共信阳市委宣传部主办的以“深入革命老区,讴歌信阳新貌”为主题的全国晚报社长总编信阳行“走转改”采访活动,有幸领略了信阳的魅力与生机。

历史古城,红军“摇篮”

信阳历史悠久,文化厚重,是一座“古”城。西周时期,信阳是申伯封邑地,秦时设义阳,北宋改称信阳。这里有豫楚交融的地域文化,细腻浪漫的楚文化与粗犷大气的中原文化在此交融、发展,形成了特色鲜明的淮河文化。信阳还是姓氏之根,当今汉姓100个大姓中,有黄、赖、罗、蒋等13个源于信阳或有一支源头在信阳。

信阳也是红军的“摇篮”,将星璀璨,是一座“红”城。信阳是土地革命时期仅次于中央苏区的第二大革命根据地,是著名的大别山革命老区,是“黄麻起义”的策源地,也是鄂豫皖苏区首府所在地,走出了许世友、李德生、郑维山等百余名将军,从而成为全国十二个重点红色旅游景区之一。

毛尖飘香,靓丽名片

作为中国名茶之一的信阳毛尖,是这里的靓丽名片,信阳也因此闻名海内外。2016年,中国茶叶区域公用品牌价值评估,信阳毛尖以57.33亿元排在国内第二位。



魅力小镇



城市新貌



美丽茶山

灵性山水,美丽乡村

除了红色旅游资源与信阳毛尖外,信阳的山川之美也是名声在外。信阳是国家级生态示范区,“山绕绿城城如玉,城裹碧水水飞虹”,被誉为“北国江南”、“江南北国”。境内有530种野生动物和2000多种植物,居河南省之冠。

著名的鸡公山景区是国家级自然风景

区和四大避暑胜地,是新中国第一批对外开放的全国八大景区之一,山上有清末民初不同国别和风格的建筑群,有“万国建筑博物馆”之美称,是中国历史上第一个公共租界。

建设美丽乡村,信阳有独特的自然禀赋。近年来,信阳市充分发挥优势,因地制宜,先后累计投入28亿多元,建成一大批田园美、生活美的美丽乡村和有地域特色的传统文化村。其中,4个村被确定为中国美丽乡村首批创建试点,19个村被列入中国传统村落名录,3个镇(村)被评为全国特色景观旅游示范镇(村),6个村被列为中国景观村落。

青山绿水,加上热情好客的信阳人,信阳市也因此成为国家级生态示范区、中国优秀旅游城市、国家园林城市、国家卫生城市、省文明城市和一批美丽乡村,连续七届蝉联中国十佳宜居城市,连续5届荣获中国最具幸福感的城市。

战略支点,兴业热土

信阳位于“中部之中,河南之南,湖北之北”,地处中原经济区、武汉城市圈、皖江城市带三大国家级经济增长板块的中间地带,和南联“一路”、北接“一带”的战略支点上,是全国重要的交通和物流枢纽,有着承东启西、连南贯北的区位优势。近年来,信阳紧抓机遇,放大优势,各项事业蓬勃发展,成为一座生机无限的魅力“新城”。

随着新一轮科技革命和产业变革的孕育、兴起,信阳以创新的理念托举起创业之梦,正在创造着“无中生有”的奇迹。2014年,信阳市被国家发改委、环保部确定为国家首批主体功能区建设试点示范市,吸引了一大批龙头型、基地型、集群型项目前来投资兴业,电子信息、现代家居、电商物流等产业异军突起,诞生了一批如羊山新区国际家居小镇、信阳高新区电子产业园、信阳大别山民俗文化村等新型产业。

信阳市委书记乔新江在接受记者采访时说,当前,信阳正处于改革发展的新时期和全面建成小康社会的决胜阶段,全市上下正在深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,按照“五位一体”总布局 and 四个全面战略布局,着力把信阳建成区域性中心城市、充满活力的生态经济先行区、全国有影响力的交通、信息、物流枢纽,努力打造成一个宜居宜业宜游的美丽地方。



壮美鸡公山

『深入革命老区 讴歌信阳新貌』全国晚报社长总编信阳行『走转改』采访活动报道选登

28